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РОЗВИТОК КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ’Я МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ЯК БАЗОВА 

УМОВА ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСІ ШКОЛЯРІВ 

 

Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Проблеми розвитку культури здоров’я, як 

невід’ємної частини загальнолюдської культури 

дедалі частіше стає предметом наукових досліджень 

у педагогічній, валеологічній, медичній, 

психологічній та соціологічній науках. Більшість 

досліджень даної проблеми сфокусовані на вивчені 

особливостей формування та розвитку культури 

здоров’я, тому вважаємо доречним розглянути 

особливості розвитку культури здоров’я майбутніх 

педагогів з фізичної культури. Так як саме фізична 

культура посідає одне з першочергових місць в 

системі здоров’язбереження. 

Отже, основним завданням сучасної системи 

освіти є формування у школярів здоров’язберігаючих 

навиків. У першу чергу це обумовлено тим, що 

показники здоров’я підростаючого покоління з 

кожнім роком стають все катастрофічнішими. На 

сьогоднішній день близько 90% дітей мають певні 

відхилення у стані здоров’я, більш ніж 50% 

незадовільну фізичну підготовку, що зумовлено 

недостатньою фізичною активністю. За останні роки 

майже вдвічі збільшилась кількість хронічно хворих 

дітей. Також чітко спостерігається тенденція 

омолодження хвороб «похилого віку».  

Разом з тим слід зазначити, що на негативні 

показники здоров’я учнів домінуючий вплив мають 

дискомфортні умови навчання в школі, які 

створюють самі педагоги. В багатьох випадках 

чинником учнівських невротичних станах, 

психоматичних захворювань виступає професійна 

педагогічна діяльність.  

В загальноосвітніх закладах значну увагу 

приділяють навчально-виховній, фізкультурно-

оздоровчій роботі, роблячи акцент на оптимізацію та 

збереження здоров’я учнів. А такий аспект впливу на 

формування здоров’язбережувальної компетентності 

дітей, як здоров’я та психофізичний стан самого 

вчителя фізичного виховання вважаємо 

недооціненим. 

Адже недостатнє розуміння майбутнього вчителя 

фізичної культури цінності власного здоров’я, 

відсутність навиків застосування 

здоров’язберігаючих технологій на власному 

життєвому досвіді призводить до низького рівня 

культури власного здоров’я, що матиме негативні 

наслідки під час майбутньої професійної діяльності 

Виклад основного матеріалу дослідження. 

Культура здоров’я майбутнього педагога 

розглядається нами як система знань, умінь, навичок 

та цільових установок, яка безперервно розвивається 

та постійно трансформується.  

Сучасні вимоги суспільства щодо підготовки 

майбутнього фахівця спонукають до перегляду 

сформованих стереотипів та переосмислення 

концептуальної моделі професійної освіти з 

урахуванням того, що пріоритетним має бути 

утвердження здорового способу життя майбутнього 

вчителя.  

 Засоби фізичної культури - найкращій шлях 

формування культури здоров’я, позитивно впливають 

на організм людини, стан її здоров’я. Регулярно 

виконуючи фізичні вправи, зміцнюється здоров’я, 

підвищується стійкість до емоційних стресів, 

покращується розумова працездатність [2, с.331]. 

Вчитель фізичної культури має широкий спектр 

виховного впливу на учнів. Саме він має бути 

прикладом щодо унаслідування основних норм 

дотримання здорового способу життя.  

Рівень культури здоров’я вчителя фізичного 

культури має значний вплив на якість формування 

здоров’язбережувальної компетентності учнів, яка 

полягає у створенні комфортного, безпечного 

освітнього середовища для тих, хто навчається. 

Педагог має бути взірцем та носієм необхідних знань 

про здоровий спосіб життя, вміння формувати 

потребу в збережені власного здоров’я та його 

зміцнені. Вчитель фізичної культури повинен бути 

творчим, активним, готовим до інноваційного 

пошуку. Звичайно, щоб виконувати таку непросту 
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функцію «...майбутній вчитель фізичної культури має 

бути високоосвіченою, всебічно розвиненою, 

здоровою людиною, яка неухильно дотримується й 

реалізує здоровий спосіб життя, а свої фахові знання, 

вміння та навички передає молоді на високому 

професійному рівні» [3, с.46]. 

У структурі формування культури здоров’я 

майбутніх вчителів науковці виокремлюють три 

основні компоненти:  

- Когнітивний компонент, який має містити в 

собі світоглядні знання про природу людини та 

її оточення, професійні знання про культуру 

здоров’я, психолого-педагогічні знання, 

інтегровані предметні знання про цінність 

здоров’я, як основа особистісного розвитку 

людини, методичні знання в сфері використання 

здоров’язберігаючих технологій та особистісної 

безпеки життєдіяльності. 

- Особистісно-мотиваційний компонент 

включає в себе мотиваційно-ціннісні орієнтації, 

готовність до здоров’язбережувальної діяльності 

та виконання соціальних функцій у професійній 

сфері, особистісні,які необхідні для розвитку 

культури здоров’я.  

- Діяльнісний компонент містить систему 

спеціальних умінь та навичок позитивного 

ставлення до власного здоров’я, володіння 

сучасними засобами психофізичної діагностики 

стану здоров’я та вміння застосовувати їх на 

практиці, також загальнопедагогічні та 

професійні уміння та навички роботи. 

Головною умовою для ефективного розвитку 

культури здоров’я є взаємодія та єдність даних 

компонентів. Але більшість авторів переконують у 

важливості саме когнітивного компоненту, що 

полягає у формуванні спрямованості мислення про 

здоров’я та його збереження.  

Вважаємо доречним проаналізувати 

особистісно-мотиваційний та когнітивний 

компоненти культури здоров’я майбутніх учителів 

фізичної культури в ході дослідження. 

Для виявлення рівня культури здоров’я 

майбутніх вчителів фізичної культури було 

проведене педагогічне дослідження. За допомогою 

анкетування було опитано 67 студентів денної форми 

навчання 3 та 4 курсів факультету фізичного 

виховання Центральноукраїнського державного 

педагогічного університету імені Володимира 

Винниченка. Результати анкетування свідчать, що 

більшість опитуваних (82,5%) вважають необхідним 

дотримання здорового способу життя для його 

збереження та зміцнення. Однак лише 12,3% 

дотримуються режиму праці та відпочинку, режиму 

харчування дотримуються 25% студентів, 10,7% 

респондентів мають шкідливу звичку курити, не 

байдужими до алкогольних напоїв виявилося 18% 

студентів.  

Також в опитуванні стояло питання таких 

загальнолюдських цінностей, як здоров’я, родина, 

освіта, культура, кохання, робота. За пріоритетністю 

серед опитуваних здоров’я посіло перше місце – 

95,3%, що говорить про високе розуміння значущості 

здоров’я. Така загальнолюдська цінність як культура 

за результатами анкетування посіла останнє місце – 

лише 31,4%. Отриманні дані викликають 

суперечність і як висновок – життєва позиція 

майбутніх вчителів фізичною культурою не 

відповідає ідеї та концепції здоровязбереження. 

Результати даного дослідження дають привід 

приділити значну увагу пошукам нових ідей та 

концепцій розвитку культури здоров’я майбутніх 

вчителів фізичної культури.  

Період навчання в університеті повинен 

включати не тільки отримання знань, вмінь та 

навичок для успішної майбутньої професійної 

діяльності,а й час для осмислення та формування 

правильного способу життя, розвитку власної 

культури здоров’я. Для вирішення даних питань 

важливу роль грає якісний, викладацький склад з 

високим рівнем професійної майстерності. 

Викладачі повинні донести до кожного студента 

важливість культури здоров’я, що актуалізує та 

активізує внутрішній потенціал майбутнього 

педагога. 

Висновки та перспективи подальших 

досліджень. Особливість педагогічної діяльності в 

тому, що вона неминуче впливає на стан здоров’я 

суб’єкта. Тому, майбутній педагог забов’язаний 

вміти належним чином привести раціональні 

приклади і норми поведінки, які дозволять вдало 

формувати здоров’язбережувальну компетентність у 

школярів, надавати конкретні рекомендації щодо 

збереження власного здоров’я, сприяти дотриманню 

здорового способу життя учнями. Все це буде 

можливим за умов позитивного та відповідального 

ставлення студентів до власного здоров’я, як до 

важливої загальнолюдської цінності.  

Для подолання негативної тенденції низького 

рівня культури здоров’я студентів, зміст їх 

професійної підготовки повинен тримати орієнтир 

освоєння знань, вмінь та навичок щодо збереження і 

зміцнення здоров’я в усіх його аспектах. 
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РЕАЛІЗАЦІЯ МЕТОДОЛОГО-ДИДАКТИЧНОГО ПІДХОДУ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ТА ТЕХНОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ 

 

Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Для останніх десятиліть є характерним 

зниження соціального запиту на 

висококваліфікованих фахівців природничо-

математичного циклу, особливо в галузі професійної 

освіти. Про це свідчить постійне зменшення 

замовлення Міністерства освіти і науки на фахівців в 

швейній галузі, сфері послуг і навіть 

машинобудування. Зокрема, у 2018 р. на 

спеціальність 015 Професійна освіти (Технологія 
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